

俄公布俄乌最新伤亡数

根据俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日晚间发布的通报,在此次特别军事行动中,俄军已有498人阵亡,乌克兰军队阵亡人数超过2870人。

根据俄国防部网站发布的消息,科纳申科夫说,在此次特别军事行动中,俄军受伤人数为1597人,乌方参战人员受伤人数约为3700人。

“根据目前已经确认的数字,被俘的乌军人数为572人。”科纳申科夫说。

另据科纳申科夫介绍,截至目前,俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的1533处目标,其中包括54个指挥所和通讯中心,39套防空导弹系统和52个雷达站。俄军还摧毁了乌军60架飞机和47架无人机,484辆坦克及其他装甲车辆,63

门多管火箭炮,217门野战火炮和迫击炮,336辆军用特种车辆。

乌克兰国防部副部长马利阿尔2月28日在社交媒体发文说,从2月24日到28日早上6时,乌军共打死打伤5300名俄军士兵,击落俄军飞机29架,直升机29架,击毁俄军坦克191辆、装甲车816辆、大炮74门、防空系统5套。

地缘政治风险推高通胀 欧洲经济复苏进程受阻

欧盟统计局2日公布的初步统计数据显示,受能源价格大幅上涨影响,2月欧元区通胀率持续攀升,按年率计算达5.8%,再创历史新高。分析人士指出,近期乌克兰危机持续升级将进一步推高通胀水平,影响欧洲经济复苏进程。

本轮通胀很大程度上归因于近期不断飙升的能源价格,而地缘政治风险进一步加剧了这一趋势。数据显示,2月欧元区能源价格同比大幅上涨31.7%。不断攀升的能源成本削弱了家庭购买力,侵蚀了企业利润,也打压了投资,还可能影响其他商品和服务价格,尤其是食品价格。

俄罗斯是主要石油和天然气生产国,西方国家对俄制裁不断升级引发市场对俄能源供应可能中断的担忧,给国际能源价格带来持续上行压力。2日上午,伦敦布伦特原油期货价格突破每桶110美元,荷兰所有权转让中心(TTF)基准天然气期货价格盘中创历史新高,预计短期内还会进一步上涨。

经济学家预计,随着乌克兰局势对能源市场的影响不断加剧,欧元区3月通胀率将升至6%以上。市场研究机构凯投宏观经济学家预计,3月欧元区通胀率将达6%以上,并在今年第四季度前保持在5%以上。摩根大通经济学家预计,2022年欧元区平均通胀率将达5%甚至更高,远高于欧洲央行此前预测的3.2%。

欧洲央行副行长路易斯·德金多斯认为,乌克兰局势将进一步推高物价,打击欧洲经济增长。“俄乌冲突通过宏观经济渠道以及对市场信心和情绪的影响,最终将导致通胀上升和经济增长放缓。”

分析人士指出,目前欧元区通胀率远高于欧洲央行设定的2%目标,扰乱了欧洲央行调整货币政策的节奏,使其处于两难境地。一方面,欧洲央行希望通过收紧货币政策应对不断攀升的通胀;另一方面,又担忧在乌克兰局势对欧洲经济造成冲击背景下,收紧货币政策将进一步拖累经济复苏。

专家表示,目前主要风险是,随着消费者购买力削弱,短期内是否会出现严重滞胀。如果欧洲央行迅速收紧货币政策,将给本已面临压力的经济带来更多负面影响。

欧洲央行本月将宣布最新货币政策决定。有分析人士指出,随着政策制定者将焦点转移到遏制地缘政治冲突的连锁效应上,退出紧急资产购买计划的行动可能会推迟。欧洲央行此前决定,为应对新冠疫情实施的紧急资产购买计划今年3月底到期后不再延续。

欧盟委员会负责经济事务的委员保罗·真蒂洛尼2日表示,此次危机和能源价格大涨可能会对欧盟经济增长造成重大影响。鉴于俄乌冲突带来高度不确定性,欧盟将在两个月后重新评估是否在2023年重新实施预算规则。

安联集团高级经济学家卡塔琳娜·乌特默尔表示,如果西方进一步加大对俄制裁力度,包括对能源行业实施制裁,可能将欧元区经济推向衰退。



这是3月2日在意大利罗马拍摄的意大利央行总部。

据欧盟统计局3月2日公布的初步统计数据,意大利2月通胀率为6.2%,处于高位。

本版稿件文图均据新华社



3月2日,在俄罗斯顿河畔罗斯托夫的一所大学内,志愿者整理当地居民为来自顿巴斯地区的民众捐赠的药品。

美国谨慎考虑 制裁俄罗斯油气出口

白宫2日宣布不排除制裁俄罗斯石油和天然气出口,但眼下不会采取行动,正在综合考虑各种可能的影响。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动以来,美国对俄施加制裁暂未涉及俄罗斯油气出口。路透社分析,美国政府权衡制裁俄罗斯油气出口可能对全球原油市场和美国国内能源市场带来的冲击。

白宫新闻秘书珍·普萨基2日接受微软-全国广播公司采访时说:“(这一选项)很可能摆到桌面上,但我们需要权衡所有可能的影响。”

白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔2日在媒体吹风会上说:“全球能源减产不符合我们的战略利益……那会让美国加油站涨价。”

受俄乌冲突和西方对俄严厉制裁影响,国际油价近日持续上涨。纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格2日收于每桶110.60美元,涨幅为6.95%。

白宫国家经济委员会副主任巴拉特·拉马穆尔蒂认为,白宫目前还不想采取行动。在他看来,现在制裁俄罗斯的油气出口会影响美国消费者,且可能“适得其反”,导致全球原油和天然气价格上涨,继而给俄罗斯石油工业带来更多利润。“所以我们现在不想走那一步。”

三问俄乌第二轮会谈

在国际社会普遍呼吁俄罗斯与乌克兰通过对话解决冲突之际,俄乌第二轮谈判预计3日举行。在俄乌冲突持续的严峻形势下,本轮谈判能否缓和紧张局势,引起高度关注。

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基2日说,俄代表团已抵达白俄罗斯别洛韦日森林,准备与乌克兰代表团进行第二轮谈判。乌克兰代表团成员则否认谈判将在别洛韦日森林举行。

乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚2日说,乌克兰和俄罗斯代表团之间的谈判不会在白俄罗斯境内的别洛韦日森林举行,此前关于谈判将在别洛韦日森林举行的说法不符合事实。

别洛韦日森林(波兰称比亚沃维耶扎森林)横跨白俄罗斯、波兰两国,是欧洲平原最大的原始森林之一。

俄乌双方在谈判地点选择上多有交锋。首轮谈判前,俄方要求在白俄罗斯首都明斯克举行,乌方则主张在波兰华沙、匈牙利布达佩斯、土耳其伊斯坦布尔、斯洛伐克布拉迪斯拉发等北约成员国城市举行。最终,双方达成折中方案,在白俄罗斯靠近乌克兰边界的戈梅利州举行谈判。

俄乌第二轮谈判的具体举行地点目前尚不清楚。

俄乌双方代表团2月28日在戈梅利州举行首轮谈判。谈判持续约5小时,因双方分歧巨大,谈判未能取得实质性进展。在第二轮谈判中,双方能否就原则性问题达成谅解,也被打上巨大问号。

俄方强调其合法安全诉求必须得到无条件

考虑,包括承认俄罗斯对克里米亚的主权,完成乌克兰“去军事化”“去纳粹化”,确保乌克兰中立地位。

乌方则主张,谈判核心问题应该是立即实现停火以及俄罗斯军队撤离乌克兰,并且“撤军”是指俄罗斯军队从克里米亚以及顿巴斯地区全部撤出。

俄方代表团团长梅金斯基2日向媒体介绍,俄乌双方在首轮谈判中提出各自立场,并就部分问题达成谅解,然而就一些原则性问题,乌方代表团尚需请示领导层。按照梅金斯基说法,双方将在第二轮谈判中讨论停火以及建立人道主义走廊问题。

同日,乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇对乌克兰媒体说,在同俄方的第二轮谈判中,“我们将坚持自己的立场。”

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日说,俄军已完全控制乌克兰南部赫尔松州首府赫尔松市。该市民用基础设施、民生保障设施与城市交通运转正常,没有发生食品与必需品短缺情况。赫尔松市市长科利哈耶夫2日晚在社交媒体发表声明说,俄军已进入赫尔松市。乌克兰总统办公室方面表示,暂不对赫尔松市当前局势予以表态,当地战斗“仍在继续”。

美国政府2日宣布新一轮针对俄罗斯和白俄罗斯的经济制裁措施。欧盟当天也宣布加大对白俄罗斯制裁力度。与此同时,围绕一些对乌克兰局势进行军事干预以及在乌设立禁飞区的提法,美国及其北约盟友淡化回应。